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1º Audiência Publica aos vinte e um de maio de dois mil e vinte quatros. Ás dez 

horas da manhã, reuniram-se a Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. No 

Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Manoel Edson 

Vasconcelos. Estiveram presentes os vereadores: Altomir Barros da Cunha, Benedito 

da Costa Araújo Neto, Gerfferson Ferreira de Oliveira, Maria Betânia Hosana da 

Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos, ao demais não compareceram. A 

excelentíssima prefeita Alcineia do socorro, não compareceu e nem mandou 

representante, Joice Castro, também não compareceu e não mandou representante. 

Estiveram presentes: O delegado Heráclito Freire Gomes Neto, os empresários locais, 

proprietários de bares, de casas de festas e de sons automotivos, assim como a 

população local estiveram presente. A audiência pública teve como pauta o 

funcionamento de bares e festas perto de hospitais e escolas. Fiscalização das licenças 

municipais quanto a suas devidas e execuções, fiscalização dos horários de 

funcionamentos de bares, conveniências e som de carros automotivos. Fiscalização de 

horários de festas e exceções de festas em locais impróprios com em áreas abertas 

sem os devidos isolamentos e uso de motocicletas com descargas fortunas. Sugestões: 

diferenciar horários de funcionamentos de bares, conveniência, festas normais, festas 

em casas comemorativas e eventos especiais. Que as fiscalizações sejam feitas 

regularmente conforme os alvarás municipais e as licenças da polícia civil. A palavra 

foi facultada ao delegado Heráclito Neto, cumprimentou a todos, disse que chegou 

ao município aproximadamente três  meses para dá continuidade ao trabalho que foi 

iniciado pelo Dr Milton. Relatou que não tem conhecimento se tem alguma lei 

municipal que regulamenta essas questões, mas em seu ponto de vista as festas e as 

conveniências são apenas um jogo de palavras porque é praticamente a mesma coisa 

festas que duram as madrugadas. Tem estabelecido um horário razoável, até três horas 

da manhã, salvos se tiver uma lei municipal no qual não tem conhecimento que há 

essa lei no município que regularmente os horários desses eventos. Com relação às 

festas recepcionais que seriam aniversárias datas comemorativas, essas questões 

excepcionais são resolvidas de acordo com caso concreto é uma questão para ser 

debatida com mais parcimônia. Trouxe uma pauta relativa uma contribuição que 

apartir de 2023 os municípios receberam essa competência do legislador constituinte 

do Congresso Nacional, que é possibilidade de fazer uma arrecadação para 

iluminação pública e câmeras de segurança que é uma fonte de receita no qual foi 

dada aos municípios ao Distrito Federal para financiar essa demanda que é uma 
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demanda essencial para segurança pública porque é uma área que não tem iluminação 

é uma área propícia a violência, seja patrimonial, violência sexual ou qualquer outro 

assimilar. Tomou a liberdade de fazer uma minuta de uma lei, se algum vereador tiver 

interesse que apresentam aos pares para ser debatida e futuramente ser sancionado ou 

não. Também se encontra a disposição para fazer as modificações entender necessário 

e complementar. O Coronel Tenente Diego dos Santos, cumprimentou todos os 

presente e disse que uns dois anos atrás já esteve uma reunião sobre regulamentação, 

quando falam de hospital e escolas não era nem para emitir um alvará porque são fácil 

de fazer uma fiscalização. Estão com uma lei de 2006, que fala do regulamento que é 

do código de postura, representantes também dos bares e festas, seria interessante 

fazer uma lei especifica. Tem uma do Estado que da para fazer uma parecida para não 

fica só no código de postura porque  cada município tem uma cultura diferente no 

qual é regida pela questão cultural.  É importante a participação da parte 

administrativa, também vem dizendo que é proibido, tem uma lei no município sobre 

este. A questão das motos está fiscalizando diariamente, estão sendo aprendido, mas é 

uma coisa que não vence, todos sabem que é proibido, as pessoas não podem alegar 

que não sabem, estar mais do que batida. Ficam aprendidas quando a moto é 

adulterada, dependendo do delegado e da situação como ele vai enquadrar na 

delegacia. É um cuidado amplo da sociedade com denuncias e quem mais sofre com 

isso é a população e vão continuar fazendo seus trabalhos. O promotor mandou um 

oficio sobre essa situação de moto e estabelecimentos, resumindo, poluição sonora, 

pediu um relatório da entrada do município e foi enviado tanto de Nova Esperança de 

Piriá quanto de Garrafão do Norte, com pedia o oficio então vão seguir as 

recomendações do Ministério Público e apresentando o que está acontecendo de 

acordo com a delegacia e propõem aos vereadores fazer uma nova lei para o 

Município. O subtenente PM Wagner, cumprimentou a todos, disse que tem uma 

portaria antiga, referente ao funcionamento dos bares e festas, essa portaria foi 

baixado pelo delegado Otto. A Câmara dos vereadores nunca fez uma portaria para 

mudanças de horários, prevalente a o delegado Otto, que é de segunda a sábado, os 

bares até às 00h00min, domingo e feriados é até às 18 horas, festas até às 03h00min 

horas,  vendo as portarias do município se for cobrar o que estar escrito não vai ter 

festa no município porque é muita explicações para fazer um adicionamento de uma  

festa nessas casas de show, tem muitas locais improprias, próximo de residência no 

meio de rua, às vezes deixam acontecer porque ver a situação do  município,  
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obedecendo um horário, mas se for realmente estabelecer o que é determinado por lei 

não haveria festa no município. A questão das descargas, eram bastante bagunçados, 

não tem como acabar, mas percebe que já deu uma diminuição referente os barulhos 

de moto. A questão dos sons a partir das 22 horas é ordenados para desligar. Disse 

que é necessário fazer uma nova portaria e que estar sendo cobrada. Muitos dos bares 

até mesmo próximo do hospital e escolas, não têm alvará da prefeitura é contado os 

bares que tem esse alvará por parte da prefeitura. Mas quase não cobra esse tipo de 

alvará, cobra mais o da polícia civil. O vereador Benedito Araújo da Costa Neto, 

no qual é solicitante da audiência, cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela 

oportunidade, por mais um dia que permite estar discutindo os problemas no 

município, cumprimentou o tenente Coronel Diego, o doutor Heráclito Neto, 

delegado da polícia civil do município, o subtenente Wagner, o presidente em 

exercício, vereador Manuel Edson Vasconcelos, os demais vereadores, publico 

presente e os demais policiais fazem presença. Disse que esta audiência que pediram 

com as autoridades não é uma iniciativa dos vereadores, estão aqui fazendo valer a 

voz do povo. O intuído dos vereadores não é prejudicar A, B ou C, o intuito é dar uma 

resposta para a sociedade que cobra dos vereadores a respeito de muitas coisas que 

acontece de forma desorganizada no município. São muito cobrados quanto essa 

questão, principalmente das descargas, mas como o subtenente já ressaltou diminui 

muito era uma situação crônica do município, mais ainda é recorrente e como o 

tenente coronel Diego,  citou não é uma boa parte da população, são figuras 

carimbadas que tem no município e que fazem com que a população reclamem para 

que os vereadores tomem essa atitude. Ver que um delegado de polícia tem muito 

mais a fazer do que está discutindo uma situação que não era para estar sendo 

discutida no município. O tenente coronel Diego também tem um comando toda para 

administrar, mas infelizmente existem essas figuras carimbadas que fazem com que 

isso acontece nessa questão das descargas barulhentas. Outra questão é as caretinhas 

de som automotivo que acabam prejudicando até os comerciantes, depois de uma ou 

três cerveja acabam desrespeitado o dono do estabelecimento. Disse que está para 

tentar ajudar, essa portaria foi um pedido dos vereadores, na época do doutor Otto, na 

época do Prefeito Antônio Nilton de Albuquerque, no qual foi com o vereador até a 

delegacia e falaram com o doutor e ele baixou essa portaria para amenizar a situação e 

até hoje suste efeito nessas questão, que era muito recorrente principalmente os 

acidentes nos domingos à noite. Vão analisar a minuta do doutor Heráclito, a do 
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vereador Gerfferson, que também estar com uma minuta de lei e os vereadores vão 

tentar tentando regulamentar para que saiam dessa antiga portaria do doutor Otto, e 

passar  para uma específica para tratar desses assuntos e para não prejudicar os donos 

de bares, restaurantes e conveniências e a policia tenha um respaldo para chegar e 

punir aqueles que estiverem fora da lei.  Tudo que estão querendo é que a população 

seja respeitada, é isso que eles cobram dos vereadores, devido essas cobrança tem que 

tomar algumas atitudes em relação a essas problemáticas. Lamentou muito que o 

promotor de justiça promotoria não pode estar presente seria importante, mas como 

disse o Tenente coronel Diego, a promotoria já citou pedindo um relatório dessas 

situações também no município. Então quer dizer que não é só em Nova Esperança do 

Piriá, porque quando não tomam providência à população vai direto à promotoria de 

justiça pedir providência pela inércia na Câmara. Então baseado nisso estão 

preocupado querendo dar uma resposta para a sociedade. Quanto à questão das 

descargas barulhentas, diminuiu bastante, mas tem meia dúzia que ficam exagerando 

e faz com que cobrem essa ação. Esteve em conversa com tenente coronel, que não 

queria está citando nomes, mas vai ser obrigado porque conhece algumas 

personalidade que está abusando no meio da cidade com essas descarga barulhentas.  

Isso é uma pauta que não agrada principalmente em ano eleitoral, mas estar aqui 

representado a população então tem que fazer jus a isso, se vai perder voto ou não isto 

não é de interesse para ganhar ou perder voto, estar para fazer aquilo que a população 

espera que façam e agradeceu a presença das autoridades presente. O vereador 

Gerfferson, cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, disse fica 

preocupado de alguma forma porque não gosta de debater pautas que já são batidas, é 

um problema que já era para ter sido resolvida há um ou dois anos atrás, quando se 

reuniram, infelizmente foi uma pauta que conversaram e não foi afundo, não sabe por 

que não quiseram continuar com o trabalho e hoje teve que voltar o mesmo assunto, 

isso é muito complicado. Disse que tem diversos problemas e fica preocupado, um é a 

questão da renda do município, tendo em vista que muitos dessas pessoas são 

trabalhadores que vivem dos seus sons, vivem dos seus bares, dos seus trabalhos, não 

utilizam sons automotivos para fins de recreação. Também há essa necessidade de 

regular a questão do som automotivo para trabalho e regular o som automotivo para 

recreação. Alguns municípios já tem a declaração de espaço exclusivo para o uso de 

som automotivo que também pode ser algo a ser estudado para que possam destinar 

um espaço exclusivo para a utilização do som automotivo. Referente à questão de lei 
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municipal de poluição sonora, já tem diversos mecanismos que auxiliam a polícia 

militar no serviço de fiscalização, o que falta no seu ponto de vista como o tenente 

argumentou é distinguir o que é cada um e principalmente atualizar a lei. Quando se 

fala de poluição sonora, não é apenas som de festas, tem que abranger diversos de 

campo da sociedade e saber como abranger para não impactar de forma negativa na 

vida das pessoas. Tem uma lei Estadual que proíbe fogos de artificio, mas sabe-se que 

acontece, não tem uma fiscalização em diversas cosias. Tem que se organizar e 

providenciar uma lei que seja benéfico para todos, não estar para prejudicar ninguém 

e sim trabalhar da melhor forma possível. O vereador Altomir Barros da Cunha 

cumprimentou os nobres colegas, o delegado coronel Tenente Diego, subtenente 

Vagner e as demais pessoas presentes, estar como representante do povo trazendo a 

pauta que foi solicitada pelo povo para que possam debater e acredita que não vão sair 

com uma solução, mas vão sair certo de que a pauta vai continuar sendo debatida e 

encontrar uma solução que venha beneficiar a população Piriaense não prejudicando a 

outra categoria e fazendo seus papeis de legislador, fazendo as leis e esperam que 

sejam cumpridas através da segurança publica. Abriu-se um espaço para a população 

de três minutos para quem tivesse interesse de se manifestar referente à palavra das 

autoridades presentes. Coronel Wagner complementou sobre o que citado, a questão 

de som automotivo em regra não é uma atribuição da polícia apenas no último caso, 

sobretudo o pessoal de casa de show da cidade são pessoas que trabalham. Em sua 

opinião se houver uma lei de forma administrativa que regularmente isso com 

adverteças aos primários e com aqueles que não obedecem às regras, pensa que essa 

situação será controlada porque quem trabalha na segurança pública sabe que acabar 

com tudo não existe, mas vai ficar bem controlado e no ultimo caso a policia entra em 

ação. O vereador Benedito, ressaltou que não estão aqui para punir ninguém, mas 

estão em busca de solução para o problema que a população vem cobrar tanto dos 

vereadores, da polícia e da justiça.  O vereado Edson Vasconcelos relatou o 

abandonado das câmaras na cidade que nunca deram assistência, um dinheiro jogado 

fora, com elas ativas facilitar muito o trabalho da polícia, que a gestora reveja esta 

situação e consiga fazer a manutenção dessas camarás para facilitar o trabalho da 

policia.  O delegado tomou a liberdade de fazer uma minuta de um projeto de lei para 

falar da questão da iluminação pública e do monitoramento para segurança e 

preservação dos logradouros públicos é uma lei principal que em 2023 com emenda 

constitucional o legislado constituinte deu essa competência aos municípios e eles por 
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meio de uma contribuição é uma geração de receita que não é uma parte que vai 

onerar a folha do poder executivo vai ser uma nova fonte de receita e por meio de 

uma lei municipal essa contribuição vai ser exclusivamente para iluminação pública e 

para o monitoramento dos logradores. Deixou a disposição para quem tiver interesse 

que apresente e faça os debates necessários a fim de entrar num denominador, um 

exemplo de como que vai ser cobrado de cada munis de Nova Esperança do Piriá, 

com relação as camarás, deixou nas mãos do presidente para que seja disponibilizado 

para quem estiver interessado, também e faça algumas alterações, excluiu ou 

acrescentar da forma que seja mais adequado para Nova Esperança do Piriá, inclusive 

essas câmeras já ajudaram solucionar um homicídio que aconteceu, conseguindo 

identificar o sujeito que esfaqueou a vitima. Essas camarás tem bastante utilidade, 

sobretudo essa questão que está sendo debatida hoje. É uma questão de senso comum 

de todos e essas descargas que incomoda muita gente inclusive com essas câmeras vai 

ser possível identificar essas pessoas e ser responsabilizado, os menores infelizmente 

os pais vão ter que se responsabilizar de forma civil. O vereador Edson Vasconcelos 

pediu ao vereador Altomir Barros da Cunha, que é líder do Governo para que marque 

uma reunião com a gestora municipal para que possam tratar do funcionamento 

dessas camarás para dar subsidio as autoridade competente, estes e outros  assuntos 

tratados nesta audiência publica. Agradeceu as autoridades, comerciante a plateia 

presente todos que assistem e ouvem pelos meios de comunicação. Não havendo mais 

nada á tratar o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da Pátria 

declarou encerrada esta audiência publica. A presente ata é a expressão da verdade e 

vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 
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